
Dozent d

Haelt h

x

σ[hl.DozNr = d.DozNr]

x

σ[d.Titel=`Professor´ d.Name=`Einstein´ ]

σ[v.VorlTyp = `Seminar´]

Vorlesung v 

σ[v.VorlNr = hl.VorlNr]

x

Hoert h

σ[v.VorlNr = h.VorlNr]

x

Student s

σ[s.MatrNr= h.MatrNr]Form des Operatorbaums nach 
folgenden Optimierungen:

‐ Anordnung der Kreuzprodukte
‐ Aufbrechen der Selektionen
‐ Verschieben der Selektionen

Als nächstes:
‐Zusammenfassen von 

Kreuzprodukten mit 
Selektion zu Joins

‐ Zusätzliches einfügen von 
Projektion auf relevante 
Attribute (hier nicht 
gezeigt)
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